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X LEGISLATURA
LIII SESSIONE STRAORDINARIA DELL’ASSEMBLEA LEGISLATIVA

PROCESSO VERBALE N. 57
Seduta di martedì 06 giugno 2017

L'anno duemiladiciassette, il giorno sei del mese di giugno, in Perugia, Palazzo Cesaroni, Piazza Italia
2,  previa convocazione con nota prot. n. 8763 del 31 maggio 2017, si è riunita, in seduta pubblica,
l'Assemblea legislativa della Regione Umbria per la trattazione degli argomenti indicati nella convoca-
zione medesima.

- Presidenza del Presidente Porzi -
Consigliere Segretario Mancini

La seduta inizia alle ore 10.32

Si procede con la trattazione delle interrogazioni a risposta immediata (question time), ai sensi dell'art.
88 del Regolamento interno.

OGGETTO N.  79  –  EX F.C.U.  (FERROVIA CENTRALE UMBRA) –  MANCATA
UTILIZZAZIONE  DA  PARTE  DI  UMBRIA  MOBILITÀ  DI  UNA
RINCALZATRICE  FERROVIARIA  –  INFORMAZIONI  DELLA  GIUNTA
REGIONALE AL RIGUARDO – Atto numero: 1046
Tipo Atto: Interrogazione
Presentata da: Consr. Mancini e Fiorini

Il Consigliere Mancini illustra l'interrogazione.
Risponde l'Assessore Chianella.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N. 97 – INIZIATIVE DELLA GIUNTA REGIONALE PER TUTELARE E
PROMUOVERE I  PRODOTTI AGROALIMENTARI TIPICI  DELL’ALTOPIANO
DI  COLFIORITO  E,  PIÙ  IN  GENERALE,  I  PRODOTTI  AGROALIMENTARI
TIPICI DELL’UMBRIA – Atto numero: 1142
Tipo Atto: Interrogazione
Presentata da: Consr. De Vincenzi

Il Consigliere De Vincenzi illustra l'interrogazione.
Risponde il Consigliere Assessore Cecchini.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO  N.  107  –  INFILTRAZIONI  MAFIOSE  E  ‘NDRANGHETOSE  IN
UMBRIA  ALLA  LUCE  DELLE  ULTIME  SCOPERTE  DEGLI  INQUIRENTI  –
SISTEMI  DI  PREVENZIONE  ADOTTATI  DALLA  REGIONE  UMBRIA  NEI
PROPRI CAMPI DI COMPETENZA E  MECCANISMI DI COORDINAMENTO
CON ALTRI LIVELLI DI GOVERNO PER LA PREVENZIONE E REPRESSIONE
DEL FENOMENO – Atto numero: 1180
Tipo Atto: Interrogazione
Presentata da: Consr. Liberati e Carbonari
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Il Consigliere Carbonari illustra l'interrogazione.
Risponde il Consigliere Assessore Cecchini.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO  N.  102  –  FUTURO  DEL  SERVIZIO  DI  MOBILITÀ  NOTTURNA
PERUGIA  GIMO  (GIOVANI  IN  MOBILITÀ)  AL  TERMINE  DELLA  FASE  DI
SPERIMENTAZIONE  –  INFORMAZIONI  DELLA  GIUNTA  REGIONALE  AL
RIGUARDO – Atto numero: 1174
Tipo Atto: Interrogazione
Presentata da: Consr. Casciari e Leonelli

Il Consigliere Casciari  illustra l'interrogazione.
Risponde l'Assessore Chianella.
L'interrogante rinuncia all'intervento di replica.

OGGETTO  N.  82  –  CORSO  DI  FORMAZIONE  PER  IL  CONSEGUIMENTO
DELL’IDONEITÀ  ALLO  SVOLGIMENTO  DI  ATTIVITÀ  DI  EMERGENZA
SANITARIA – INTENDIMENTI DELLA GIUNTA REGIONALE A RIGUARDO –
Atto numero: 1066
Tipo Atto: Interrogazione
Presentata da: Consr. Smacchi

Il Consigliere Smacchi illustra l'interrogazione.
Risponde il Consigliere Assessore Barberini.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO  N.  104  –  CHIARIMENTI  URGENTI  SULLA  MANCATA
EROGAZIONE  DELL’ASSISTENZA  INDIRETTA  DI  CUI  ALLA
DELIBERAZIONE  DELLA  GIUNTA  REGIONALE  N.  454  DEL  21/04/2017
(SPERIMENTAZIONE  TEMPORANEA  DI  INTERVENTI  DI  ASSISTENZA
INDIRETTA PER FAVORIRE LA PERMANENZA A DOMICILIO DI PERSONE
CON  GRAVISSIME  PATOLOGIE  INVALIDANTI  ASSOCIATE  A  MALATTIA
RARA) – Atto numero: 1177
Tipo Atto: Interrogazione
Presentata da: Consr. Squarta

Il Consigliere Squarta illustra l'interrogazione.
Risponde il Consigliere Assessore Barberini.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N. 105 – RICHIESTA DI MODIFICA DEL SERVIZIO DI RITIRO ON
LINE  DEI  REFERTI  DEGLI  ESAMI  DI  RADIOLOGIA  E  DEGLI  ESAMI
DIAGNOSTICI  DI  ANATOMIA  PATOLOGICA  –  INTENDIMENTI  DELLA
GIUNTA REGIONALE AL RIGUARDO – Atto numero: 1178
Tipo Atto: Interrogazione
Presentata da: Consr. Solinas
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Il Consigliere Solinas illustra l'interrogazione.
Risponde il Consigliere Assessore Barberini.
L'interrogante svolge intervento di replica.

Concluso il Question Time, i lavori proseguono con l'esame degli ulteriori argomenti iscritti all'ordine
del giorno di seduta. 

Sono presenti n. 20 Consiglieri e assente n. 1 Consigliere.

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Barberini Luca X 12 Mancini Valerio X

2 Brega Eros X 13 Marini Catiuscia X

3 Carbonari Maria Grazia X 14 Nevi Raffaele X

4 Casciari Carla X 15 Paparelli Fabio X

5 Cecchini Fernanda X 16 Porzi Donatella X

6 Chiacchieroni Gianfranco X 17 Ricci Claudio X

7  De Vincenzi Sergio X 18 Rometti Silvano X

8  Fiorini  Emanuele X 19 Solinas Attilio X

9 Guasticchi Marco Vinicio X 20 Smacchi Andrea X

10 Leonelli Giacomo Leonello X 21 Squarta Marco X

11  Liberati Andrea X

OGGETTO  N.  1  –  APPROVAZIONE  PROCESSO  VERBALE  DELLA  PRECEDENTE
SEDUTA.

La Presidente dà notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria dell’Assemblea legislativa, a norma
dell’art. 57, comma 2, del Regolamento interno, del processo verbale relativo alle sedute del 29 marzo
2017 e 30 marzo 2017
Non essendoci osservazioni, detti verbali si intendono approvato, ai sensi dell’art. 48, comma 3, del
medesimo Regolamento. 

OGGETTO  N.  2  –  COMUNICAZIONI  DEL  PRESIDENTE  DELL’ASSEMBLEA
LEGISLATIVA.

La Presidente  comunica:
-  l’assenza giustificata degli Assessori Paparelli e Bartolini.
- che il Presidente della Giunta regionale ha emanato, ai sensi dell’articolo 2bis della
legge  regionale  21  marzo  1995,  n.  11  (Disciplina  delle  nomine  di  competenza
regionale e della proroga degli organi amministrativi), il  decreto n. 132/2017 recante
“Fondazione Umbria contro l’usura – Onlus. Designazione del rappresentante della
Regione  Umbria  nel  Consiglio  Direttivo,  ai  sensi  dello  Statuto  vigente  della
Fondazione medesima”.
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OGGETTO N. 3 – ULTERIORI MODIFICAZIONI DELLA L.R. 21/11/2014, N. 21
(NORME  PER  LA  PREVENZIONE,  IL  CONTRASTO  E  LA  RIDUZIONE  DEL
RISCHIO DELLA DIPENDENZA DA GIOCO D’AZZARDO PATOLOGICO) – Atti
numero: 928 e 928/bis
Relazione della Commissione Consiliare: III referente
Relatore: Consr. Casciari (relazione orale)
Tipo Atto: Proposta di legge regionale
Iniziativa: Consr. Casciari

La Consigliera Casciari svolge la relazione di maggioranza sull'atto.

Intervengono nella discussione i Consiglieri Carbonari, Mancini, Ricci, Nevi

- Assume la Presidenza il Vicepresidente Guasticchi -

Fiorini ed il Consigliere Smacchi che propone una breve sospensione, 

- Assume la Presidenza il Presidente Porzi -

La Presidente su proposta del Consigliere Smacchi sospende breve mente la seduta.

La seduta è sospesa alle ore 12.35 e riprende alle ore 13.06. 

- Presidenza del Presidente Porzi - 
Consigliere Segretario Mancini

Chiusa la discussione generale intervengono il  Consigliere Assessore Barberini  e la
Consigliera Casciari per intervento di replica.

Il  Consigliere Chiacchieroni interviene per dichiarazioni di voto e comunica che presenterà un ordine
del giorno relativo all'atto n. 928 bis

Sull'ordine dei lavori interviene il Consigliere Mancini. 

Per dichiarazioni di voto intervengono il Consigliere Ricci e il Consigliere Nevi che comunica   inoltre
che presenterà un ordine del giorno relativo alla proposta di legge appena discussa.

Si procede, pertanto all'esame e votazione dell'articolato e dei seguenti emendamenti:
 emendamento aggiuntivo n. 1 a firma della Consigliera Carbonari;
 emendamento soppressivo n. 2 a firma dei Consiglieri Nevi e Ricci;
  emendamento aggiuntivo n. 3 a firma dei Consiglieri Fiorini e Mancini;

Come da prassi consolidata verranno  votati congiuntamente gli articoli ai quali non sono stati presentati
emendamenti.

La Presidente accerta d'ufficio la sussistenza del numero legale ai sensi dell'art. 50, comma 2, del Rego-
lamento interno.
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Sono presenti n. 21 Consiglieri.

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Barberini Luca X 12 Mancini Valerio X

2 Brega Eros X 13 Marini Catiuscia X

3 Carbonari Maria Grazia X 14 Nevi Raffaele X

4 Casciari Carla X 15 Paparelli Fabio X

5 Cecchini Fernanda X 16 Porzi Donatella X

6 Chiacchieroni Gianfranco X 17 Ricci Claudio X

7  De Vincenzi Sergio X 18 Rometti Silvano X

8  Fiorini  Emanuele X 19 Solinas Attilio X

9 Guasticchi Marco Vinicio X 20 Smacchi Andrea X

10 Leonelli Giacomo Leonello X 21 Squarta Marco X

11  Liberati Andrea X

Art. 1

 Posto in votazione  l'articolo 1 è approvato all'unanimità dei voti espressi dai 18 Consiglieri
presenti e votanti.

Art. 2

 Posto in votazione  l'articolo 2  è approvato all'unanimità dei voti espressi dai 21 Consiglieri
presenti e votanti.

Il Consigliere Mancini illustra l'emendamento n. 3.

 Posto in votazione l'emendamento aggiuntivo n. 3 è respinto con 6 voti favorevoli, 1 voto con-
trario e 11 voti di astensione, espressi dai 18 Consiglieri presenti e votanti.

 Posto in votazione l'emendamento aggiuntivo n. 1 è respinto con 7 voti favorevoli e 11 voti
contrario e 11 voti di astensione, espressi dai 18 Consiglieri presenti e votanti.

Art. 3

 Posto in votazione  l'emendamento soppressivo n. 2  è respinto con 2 voti favorevoli, 9 voti
contrari e 7 voti di astensione, espressi dai 18 Consiglieri presenti e votanti.

 Posto in votazione  l'articolo 3  è approvato con 13 voti favorevoli, 2 voti contrari e 3 voti di
astensione, espressi dai 18 Consiglieri presenti e votanti.

Artt. da 4 a 6

 Posti in votazione  congiuntamente gli articoli 4, 5, e 6 sono approvati all'unanimità dei voti
espressi dai 18 Consiglieri presenti e votanti.

Votazione proposta di ordine del giorno.

La Presidente pone in votazione la proposta di ordine del giorno, atto n. 1186, relativo all'atto n. 928 bis
presentata dai Consiglieri Chiacchieroni e Nevi.
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 Posto in votazione  l'atto n. 1186  è approvato con 14 voti favorevoli, 2 voti contrari e 2 voti di
astensione, espressi dai 18 Consiglieri presenti e votanti.

 L'intero atto risulta, pertanto, approvato secondo la deliberazione n. 171 allegata al presente
processo verbale, per costituirne parte integrante e sostanziale, sotto la denominazione di
Allegato A.

Votazioni finali

 Posto in votazione  l'intero atto n. 928 bis  è approvato con 15 voti favorevoli e 3 voti di asten-
sione, espressi dai 18 Consiglieri presenti e votanti.

 Posta in votazione  la richiesta che la legge venga dichiarata urgente è approvata all'unani-
mità dai 18 Consiglieri presenti e votanti.

 L'intero atto, come emendato, risulta, pertanto, approvato secondo la deliberazione n. 172,
allegata al presente processo verbale, per costituirne parte integrante e sostanziale, sotto la
denominazione di Allegato B.

Sull'ordine dei lavori intervengono i Consiglieri  Leonelli, Ricci,  di nuovo Leonelli, Squarta, Liberati,
Mancini, Smacchi, il Consigliere Assessore Barberini, Nevi e Brega.

La seduta è sospesa alle ore 14.18. 

Alle  ore  15.20  il  Presidente,  accertata  d’ufficio  la  mancanza  del  numero  legale,
sospende la seduta per venti minuti. 

Alle  ore  15.40  il  Presidente,  verificato  il  permanere  della  mancanza  del  numero
legale, toglie la seduta, ai sensi dell’articolo 50 del Regolamento interno. 

La seduta termina alle ore 20.05. 

Il presente verbale è stato approvato nella seduta del 26 aprile 2017.

Verbalizzante
Elisabetta Braconi

      Vicepresidente
con funzioni di Consigliere Segretario:

Valerio Mancini

Presidente di turno:

Donatella Porzi

Marco Vinicio Guasticchi
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